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Відомо, що ступінь пошкодження коренеплодів доцільно визначати 
шляхом їх кидання з різної висоти на поверхні робочих органів. При цьому, 
визначаючи швидкість ударної взаємодії за відомою залежністю. Оскільки 
швидкість ударної взаємодії є постійною величиною, то через радіус периферії 
робочого органу визначають кутову швидкість його обертання. Однак, за даною 
методикою, експериментальні дослідження проведені виключно для оцінки 
глибини пошкодження тіла коренеплодів. 

Силa різaння збільшується прямопропорційно збільшенню переміщення 
ножa і прaктично не зaлежить від зміни мaси ножа. Домінуючим фактором, 
який впливає на площу плями контакту тіла коренеплоду, тобто на їх 
пошкодження є швидкість ударної взаємодії коренеплоду з поверхнею контакту. 
Використання запропонованого дообрізчика залишків гички на головках 
коренеплодів дозволить знизити затрати праці за рахунок підвищення ступення 
дообрізки залишків гички. 
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Сучасні сільськогосподарські машини для суцільного обробітку ґрунту 
обладнані робочими органами жорстко закріпленими на поводках приєднаних 
до рами машини. Такі робочі органи в процесі руху можуть тільки копіювати 
поверхню ґрунту у вертикальній площині і не виконують активних рухів для 
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руйнування ґрунту з метою зменшення тягового опору машин-тракторних 
агрегатів і збільшення продуктивності їх роботи. Це є недоліком даних машин. 

Для створення активного приводу робочого органу сільськогосподарської 
машини можна використати наявну гідросистему трактора обладнану 
додатковими пристроями.  

На рис.1 представлено запропонований привод робочого органу 
сільськогосподарської машини. 

 

 
Рис. 1 Схема приводу активного робочого органу 

сільськогосподарської машини. 
 
Привод складається з розподільника, що має корпус 1 і золотник 2. 

Золотник рухається в корпусі 1 під дією електромагніту 4 і пружини 5. В 
розподільник олива надходить з гідросистеми трактора через трубопровід 3. 
Коли золотник знаходиться в нейтральному положенні (лівому) під дією 
пружини, олива видаляється з розподільника на злив через трубопровід 11. 

До гідроциліндру 9 олива надходить по трубопроводу 8 через проточку 
золотника при його переміщенні в робоче (праве) положення електромагнітом. 
Роботою електромагніту керує електронний блок керування 6.  

З гідроциліндра олива видаляється через радіальний 7, осьовий 10 канали 
золотника розподільника і зворотний клапан 12. 

Шток гідроциліндру приєднано до верхньої частини робочого органу 13 
машини. Сам робочий орган з‘єднано шарнірно з поводком 14 який опирається 
на поперечний брус 15 рами машини. 

В переднє положення робочий орган переміщається за рахунок пружини 
16. Для копіювання поверхні поля в вертикальній площині поводок 
навантажено пружиною 17. 



X Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

 
359 

Привод працює наступним чином. При роботі машино-тракторного 
агрегату олива з гідросистеми трактора через трубопровід 3 надходить до 
розподільника. Якщо золотник 2 знаходиться в нейтральному положенні, олива 
з порожнини корпусу 1 зливається через трубопровід 11. 

При переміщенні золотника в робоче положення електромагнітом 4 олива 
з каналу 3 через проточку золотника 2 і трубопровід 8 потрапляє в 
надпоршневу порожнину циліндра 9. Шток циліндру переміщаючись в заднє 
положення до упору повертає лапу 13 проти годинникової стрілки відносно 
шарніру поводка 14, розтягуючи пружину 16.  

В нейтральне положення золотник переміщається  пружиною 5 коли 
зникає сигнал на електромагніт 4 з блоку керування 6. Олива з гідроциліндру 
через трубопровід 8, радіальний 7, осьовий 10 канали і зворотний клапан 12 
видаляється на злив. При цьому пружина 16 повертає лапу в переднє 
положення. Далі цикл повторюється.  

Частота з якою спрацьовує електромагніт задається блоком керування. 
Таким чином, коливання лапи забезпечує активне руйнування ґрунту, що 

зменшує тяговий опір машино-тракторного агрегату. 
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